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会   議   録 

会 議 名 第２３期小金井市公民館企画実行委員の会議 第１８回 

事 務 局 公民館 本町分館 

開 催 日 時 
平成２８年１月５日（火） 

午前９時３０分～１２時１５分 

開 催 場 所 公民館 本館 

出 席 委 員 沖委員、苅込委員、佐野委員、原島委員、松川委員 

欠 席 委 員  

事 務 局 員 大野主査、加藤（非常勤） 

傍 聴 の 可 否 可 傍 聴 者 数 ０人 

傍聴不可・一部不可

の場合は、その理由 
 

会 議 次 第  １ 事業の報告について 

（１）市民講座「新選組・江戸めぐり」について 

（２）高齢者学級「生きがい広場」について 

 

２ 事業の計画について 

（１）成人学校「自分でできる終活準備」について 

 

３ その他 

（１）三者合同研修について 

（２）来年度の事業計画について 

 

４ 本館との合同会議 
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司 会  苅込 委員 

 

【発言内容】 

１ 事業の報告について 

（１）市民講座「新選組・江戸めぐり」について 

大 野  １２月８日に無事実施いたしました。マイクロバスの関係で、２４人募集

しましたが、４７人の応募がありました。マイクロバスでの移動ということ

で、人気があったのではないかと思われます。また、歴史ものは男性参加が

多い傾向にありますが、今回は女性の方が多数でした。講師は、日野市立新

選組ふるさと歴史資料館初代館長の村瀬彰吾さん。アンケートでは、講師の

説明がわかりやすく面白かったという意見が多くありました。 

     伝通院と龍源寺は、事前の実地踏査で見学の許可をいただき、当講座を実

施することができました。試衛館跡は、住宅地の中の細い袋小路に碑が違っ

ているだけのため、駐車場がなく、事前実地踏査でのバス昇降場所探しに苦

慮しました。 

マイクロバスでいくつも巡ることができてよかったという感想もいただき

ました。 

司 会  参加された方、感想をお願いします。 

 沖   通路が狭いところもありましたが、移動もスムーズにできてよかったと思い

ます。昼食が、温かいものが出てきてすごくよかったです。 

佐 野  参加者の感想のとおりだと思います。昼食もよかったです。１人や数人でこ

れだけを見ることは難しいので、いい内容の講座だったと思います。 

司 会  では、事業評価をお願いいたします。 

     評価は全てＡ 反省と課題分析は、「バスが狭かったので定員をもう少し減

らした方がよかった。時期が寒かったので秋頃開催が望ましい。」とします。 

 

（２）高齢者学級「生きがい広場」について 

大 野  １１月に無事終了いたしました。担当の委員の皆様、ありがとうございま

した。 

     応募数は４１人、参加者は退会もあったので３７人でした。前年度より応

募数がかなり減りました。同時期に貫井北分館の高齢者学級の募集が始まっ

た影響もあると考えています。 

     アンケートでは、７割強の方が満足という回答でした。講座別に見ると、「イ

スラム社会について」など固い話は評価が低く、野外研修や歌関係は評価が

高いようです。傾向としては、楽しめる内容の方が満足しているようでした。

また、企画実行委員の方への感謝も多く綴られていました。 

司 会  担当の方々、感想をお願いします。 

松 川  バラエティーに富んでいる内容だったことが評価されているように思いま
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す。これが本町分館の特徴なので、来年にどう繋げるかですね。班別行動も

評価が高く、心配する必要は無かったのでよかった。 

原 島  夏から前任者の後を引き継いだので、あまり参加できませんでした。最初

に「みんなで作って食べよう」があるのはいいと思います。評価がいいのは、

皆さんの努力の賜物でしょう。来年度も続けていただけるといいと思います。 

 沖   あまり参加できず申し訳ありません。印象的だったのは、反省会でおそろ

いの手作りストラップをつけていた班があったことでした。前年度も講座終

了後に食事会をやったという話も聞いたので、高齢者学級がコミュニケーシ

ョンを作る場になっていることを実感しました。来年度、回数が少なくなっ

ても続けて欲しいと思います。 

佐 野  １１月の関東甲信越静研究大会の講演で話されていたこれからあるべき公

民館が、まさに高齢者学級にぴったりあてはまるように思いました。来年度、

回数も減らしたくない思いです。 

苅 込  担当の４人の方、お疲れ様でした。いい事というのは継続していくべきだ

と思います。受講者からニーズもありますし。 

松 川  他館と変わったことをやっている訳では無いと思いますが、評価が高いと

いうことは雰囲気作りがいいのだと思います。職員の方が努力されている。

負担がかかっているように感じますが、どうでしょうか。 

大 野  正直なところを言うと、他館がどのようにやっているかは全くわからない

ので、主催者としてやるべきことをしているつもりです。負担とは思ってい

ません。ただ、参加者がより主体的に関わったほうがよいということであれ

ば、軌道修正する必要はあるかもしれません。 

司 会  では、事業評価をお願いします。 

     評価は全てＡ 反省と課題分析は、「市民から必要とされている講座なので

今後も継続したい。」とします。 

 

２ 事業の計画について 

（１）成人学校「自分でできる終活準備」について 

加 藤  １月２８日（木）と２月４日（木）の全２回で開催いたします。２８日は、

「亡くなった後の手続きとは？」という副題で行政書士の藤井隆之さんに、

４日は、「老前整理と質疑応答」という副題で葬儀会社代表の是枝嗣人さんに

ご講義いただきます。市報掲載は、１月１５日号からで１８日から募集いた

します。ご協力よろしくお願いいたします。 

 

３ その他 

（１）三者合同研修会について 

大 野  別紙のとおり２月２日（火）の午後２時から本館の学習室Ａ・Ｂで開催い

たします。講師は、首都大学東京教授の荒井文昭さんです。内容は、小金井
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市の公民館の今後のあり方について１つの参考になればということで、各市

の事例などを紹介していただく予定です。後半は、グループワークも行いま

す。出席よろしくお願いいたします。 

加 藤  三者合同研修会は、本町分館が当番館ですので、当日の会場設営と受付の

お手伝いをお願いします。本館に１時１０分頃集合していただくと助かりま

す。よろしくお願いいたします。 

 

（２）来年度の事業計画について 

大 野  来年度の「生きがい広場」ですが、本館事務所機能の移転に伴い、まだ実

施について不確定な部分があるので、準備会は行いません。今年度の高齢者

学級でのアンケートと委員の皆様の意見を踏まえて内容を決めたいと思いま

す。来月の企画実行委員の会議でご意見をお聞きしますので、よろしくお願

いいたします。 

 

司 会  本町分館企画実行委員の会議はこれで終了します。 

次回開催日は、２月２日（火）９：３０から本町分館にて行います。司会は、

佐野委員です。 

この後、本館との合同会議に移ります。 終了１１時５分 

 

４ 本館との合同会議 

〇自己紹介 

 〇若藤事業係長より説明 

「４月から現企画実行委員の任期が終わる７月まで、現本館と本町分館の９人の 

企画実行委員は合同して担当していただくことになります。」 

 〇高齢者学級シルバー大学準備会の予定（準備会について） 

 〇市民講座「生きがい広場」の予定（準備会は開催しない） 

 〇現本町分館まつりについて（実行委員会の予定、名称・回数をどうするか、実施

時期について、福祉会館まつりとの関係等）      

 

 

終了 １２時１５分 

 


